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A Vörös téren utolsó útjára kísérik Sztálin elvtűrsat.

Díszőrségen a nagy Sztálin ravatalánál.
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Sztálin elvtárs hűséges harcostársai kísérik utolsó útjára a nagy halottat. Elől 
Malenkov, Molotov, Bulganyin, Kaganovics és Svemyik elvtársak. Jobbra Berija elvtárs.
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Sztálin örökké élni fog, mert halhatatlan 
az az ügy, amelyért élete végéig küzdött

Az „Izvesztyija“ március 11-í 
Bzámában közölte Walter Ulbricht 
„A nagy Sztálin végakarata" cí­
mű cikkét. Walter Ulbricht a 
többi között a következőket írja:

. — Elhunyt korunk legnagyobb 
embere. Ügye azonban továúb él 
és évszázadokon keresztül utal 
fog mutatni az egész haladó em­
beriségnek.

— Sztálin folytatta Lenin mű­
vét — írja Walter Ulbricht — és 
a tudomány és társadalmi fejlő­
dés új magaslataira emelte azt. 
A népek bölcs vezérének törté­
nelmi érdeme abban van, hogy a 
párt vezető szerepéről szóló ta­
nítás; továbbfejlesztette az állam,

a tömegszervezetek és az egész 
társadalmi élet vezetését magá­
ban foglaló egységes rendszerré.

— A Német Demokratikus Köz­
társaság dolgozóit mély fájda­
lommal töltötte el bölcs tanítónk 
és atyánk halála — írja a továb­
biakban Walter Ulbricht. — A 
dolgozók tudják, milyen hatal­
mas veszteség érte a hős szovjet 
népet és az egész haladó emberi­
séget. Ezért eltökélik, hogy mosl 
még jobban megszilárdítják a 
német nép barátságát a nagy 
szovjet néppel, Marx—Engels— 
Lenin—Sztálin nagy ügyének dia­
dalmas folytatása érdekében

Eugenie Cotton nyilatkozata a „Pravdádban
.Moszkva (TASSZ).
A „Pravda" március 11 -i szá­

mában „Az anyák gondolatai" 
címmel közölte Eugenie Cotjon- 
nek, a Nemzetközi Demokratikus 
.Nószövetség elnökének Párizsból 
érkezett nyilatkozatát. A nyilat­
kozat a többi között így hangzik:

— Sztálin az embert rariotla 
a. nemzet legnagyobb kincsé ick 
cs nagy figyelmet és gondosko­
dást tanúsított a gyermekek iránt.

, Sztálin, a nagy igazság embere, 
megszabadította a Szovjetunió 
asszonyait a múlt nehéz életkö­
rülményeitől, jogokat biztosított 
számukra az élet minden terüle­
tén.

Sztálin a béke nagy ügyét vé­
delmezve kivívta a világon min­
den nő és anya örök háláját.

Sztálin örökké fog élni, meri 
halhatatlan az az ügy. amelyért 
élete végéig küzdött.

Haladó amerikai személyiségek nyilatkozata 
Sztálinról

A „Daily Worker" közli, hogy 
a Nemzetközi Sztálin Békedijjal 
kitüntetett Paul Robeson távira­
tot küldött a Szovjetunióba. A 
táviratban többek között ez áll:

„Mélyen megrendített bennün­
ket az önök vezetőjének és a vi­
lág sokmillió békeharcosa veze­
tőjének halála. A békeharcnak és 
a • nemzetközi együttérzésnek 
Sztálin nemes példája által ihlet­
ve keit tovább folytatódnia.“

„Abraham Lincoln brigádjának 
veteránjai" azoknak az ameri­
kai önkénteseknek szervezete, 
.akik a spanyol köztársasági had­
seregben küzdöttek Franco ellen, 
táviratot intéztek az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének szovjet 
küldöttségéhez, A távirat így 
hangzik:

„A világ millió és millió béke- 
szerető emberével együtt bennün­
ket is mélyen megrendített .loszif 
Visszárionovics Sztálin halála, 
aki nagy szövetségesünk volt a 
fasizmus elleni harcban,"

A jeffersoni (isadaiomludo- 
mányi iskola előadói és diákjai 
határozatot hozlak, amelyben ki­
fejezésre juttatják J. V,“ Sztálin 
halála miatt érzett mély fajdal- J 
inukat. j

A haladó emberek száz- és 
százmillióival együtt mi ;s tisz­
teljük őt, mert felülniúlhajall.tnul 
vezette a békéért, a demokráciá­
ért, a> nemzeti függetlenségén, a 
munkásosztály felszabadulásáért 
és az emberiség haladásáért 
fojy.latott harcot..... Sztálin külö­
nösen drága szivünknek — mond­
ja a határozat.

A „Daily Worker” közölte dr. 
Dubois-nak, az ismert néger tu­
dósnak nyilatkozatát— Sztálin — 
mondjá'"ft' nyilatkozat — a nem­
zetiségi ügyek népbiztosaként 
harcolt az előítéletek ellen és elő­
segítette az első modern állam 
megalakulását, amelyben meg­
szűnt a faji megkülönböztetés.

szőrűt helyeznek el Sztálin elv 
társ képénél. A nagykövetségre 
szüntelenül érkeznek a kommu­
nista pártszervezetek, különböző 
politikai szervezetek, szakszerve­
zetek, szövetkezetek levelei és 
táviratai, s ezenkívül igen sok 
magánszemély is mély gyászát és 
részvétét fejezi ki a szovjet nép­
nek.

Gyászgyíílés
Karacsibau

Pakisztán fővárosában, Kamcsi­
ban a lakosság valamennyi réte­
gének képviselői gyászgyűléscn 
vettek részt Joszif Visszáriono­
vics Sztálinnak, a szovjet nép és 
a haladó emberiség nagy vezé­
rének elhúnyta alkalmából.

»Marx Károly élefts“ kiáMlás 
a Itaíráiozgalnii Inlézeüien
Hetven évvel ezelőtt, ltlH.'i már­

cius 14-én halt meg a tudomá­
nyos szocializmus megalapítója, 
Marx Károly. Halála 70. évfordu­
lója alkalmából a Magyar Mun­
kásmozgalmi Intézet „Marx Ká­
roly élete" címmel kiállítást ren­
dez, amelyet szombaton nvitnak 
meg.

A kiállítás öt teremben gazdag 
anyaggal szemlélteti Marx Ká­
roly életét, tevékenységét, har­
cát a nemzetközi munkásmozga­
lomban, működésének világtörté­
nelmi jelentőségét, a marxizmus 
hatását és elterjedését Magyar- 
országon és szerte a világon.

A kiállítás híven mutatja be

Rákosi Mátyás elvtárs cikke 
a „Pravda“ március 12-i számában
A „Pravda” március 

ma közli Rákosi Má| 
„A proletárnemzetközi

áréi us 12-1 szá-gj 
Mátyás elvtársi 

tköziség legyőz-1

szá-$J betétien 
cikkét.

sztálini lobogója” cím;

Hatvanöt évvel ezelőtt született 
Anton Szeiiijonovics Makarenko

Olaszország dolgozóinak részvéte
gozók és szervezetek együttérzé­
süket fejezik ki a szovjet népnek 
J. V. Sztálin halála miatt.

A Szovjetunió római nag) kö­
vetségéhez továbbra is érkeznek 
a leveleik, táviratok és haiároza- 
;ok ezrei. Ezekben az olasz dol-

Részvétnyilvánílások a londoni szovjet 
nagykövetségen

A londoni szovjet nagyköveí- követséget felkeresik Nagybritan- 
nia Kommunista Pártja hc'vi 
szervezeteinek küldöttségei és ko-

Marx Károly életének és munkás­
ságának minden eseményét meg­
ismerteti a magyar dolgozókat a 
diadalmas elmélet megteremtőjé­
vel, nagy segítséget a nem­
zetközi munkásmozgalom fejlő­
désének tanulmányozásához.

„Március 19-án hziiEfo 
az öléves íaivlöíc ősi serso.’ása

Az ötéves Tervkölcsön hatodik 
sorsolásán minden eddiginél na­
gyobb mennyiségű kötvény kerül 
húzásra, összesen ki). 392.t>00 da­
rab. Ezért az egyes hiízási napo­
kon korábban kezdik a sorsolá­
sokat.

Március 19-én, csütörtökön dél­
ben egy órakor ünnepélyes meg­
nyitóval kezdődik meg a sorsolás 
a Zeneművészeti Főiskola nagy­
termében. Az ünnepi megnyitó 
után azonnal megkezdődnek a 
sorsolások. Az első napon a sor­
solás csíq 7 óráig tart, 20-án, 
pénteken és 21-én, szombaton 
ugyanilyen időben délután Hői 
7 óráig, 22-én, vasárnap A sor­
solás délelőtt 10 órakor kezdődik. 
Ezen az utolsó húzási napon sok 
nagy nyeremény mellett sor ke­
rül a 100 ezer forintos főnyere­
mény kisorsolására.

! Hatvanöt évvel ezelőtt, 1888 
március 13-án született az üjtípu­
sú, szocialista nevelés egyik leg­
nagyobb alakja, az „új ember ko­
vácsa“, Anton Szemjonovics Ma­
karenko.

Makarenkof, 1920-ban, a Szov­
jetország legnehezebb éveiben 
bízták meg azzal, hogy anátlan- 
anyátlan csavargókat, a ‘ züllés 
veszélyének kitett fiatalokat a 
társadalom számára hasznos em­
berekké, szovjet polgárokká ne­
veljen. Hogy hogyan hajtotta 
végre ez a kiváló szovjet peda­
gógus feJtoecsülhetctlentil nehéz 
feladatát, azt szinte mindenki is­
meri, hiszen alig akad hazánk­
ban ember, akt ne olvasta volna 
nagyszerű írását, az „Uj ember 
kovácsát”. Makarenkonak ez a ki­
tűnő módszertani regénye tan­
könyv lett pedagógusaink számá­
ra. A hivatás odaadó szeretető!, 
az öntudatos fegyelem, a felelős­
ségérzet kialakításának számtalan 
hasznos módszerét, az emberek­
ben való rendíthetetlen hitet és 
bizalmat tanulhatják meg ebből 
a könyvből, Makarenko küzdel­
mes, 'áldozatos életéből, i

Maxim Gorkij, a világirodalom 
hatalmas alakja, a szocialista 
realizmus megteremtője meleg 
barátságban volt Makarenkoval 
és igen nagyra becsülte munká­
ját. Leveleiben így ír hozzá: „Azt 
Mszem, hogy maga igen is épp 
olyan nagy ember, mint Viknik-

szor, ha ugyan nem még na­
gyobb, ugyanolyan önfeláldozó ■ 
ugyanolyan igaz barátja a Gyer­
mekeknek. Tisztelettel és bámu­
lattal hajlok meg a maga akar- . 
ereje előtt.“ És másutt: „...sze­
rintem a maga meglepően silm- 
rűl(; pedagógiai kísérletének vi­
lágraszóló jelentősége van.“ Egv 
másik levelében írja: „ön vak­
ban nagyszerű munkát vég. 
amely kétségtelenül pomp's 
gyümölcsöket érlel.

Ez a föld — a mi földünk: 
tettük termővé, mi ékesítettük f; l 
városokkal, mi barázdáltuk utak­
kal, mi varázsoltunk reá csótiá- 
kat, mi emberek, a fönnáll.; : 
néma anyagnak hajdan' nyomom 
részecskéi, később félállatok ex 
ma: új élet merész alkotói.

Továbbra is jó egészséget kfvá- 
no.x. Becsüljék meg egymást és 
ne feledjék, hogy minden ember­
ben az építők bölcs ereje rejlik 
amelynek szabad növekedését és 
fejlődését elő kell segíteni ahhoz 
hogy még nagyobb csodákkal 
gazdagítsa a földet."

Milyen költőien, felemelően 
szép megfogalmazása ez az em­
bernevelés nagy és nemes felada­
tnak. Milyen nagyszerű hőst 
eposz Makarenko egész élete 
melyet ennek a nagy és nemes 
célnak az érdekébe állított.

Követendő hősi példa pedagó­
gusaink előtt...

- O. Gy. -

Obreczdn Ernő fejőgulyás felhívása 
as állami gazdaságok fejőgulyásaihos

Obreczán Ernő, az alag: állami 
■gazdaság fejőgulyása, aki a múlt 
évben átlag 6421 liter fejős! át­
lagot ért el, felhívással fordult 
az államig gazdaságok fejőgulyá­
saihoz. Felhívásában elmondja 
hogy az alagi állami gazdaság 
dolgozói is elhatározták: tenne'é- 
sitk növelésével fejezik ki hűsé­
güket Sztálin elvtárs tanításai 
iránt.

„Vállalom — hangzik 'öbbelc 
között a felhívás — hogy ebben 
az évben minden tehenem után 
500 literrel több tejet fejek, mint 
amennyit tervem előír. 1953 évi 
tej termelési tervem 14 tehén után 
61.700 liter. Az esztendő végére 
ehelyett 68. /00 liter tejet leiek, i 
Megfogadom, hogy április Ve I 
tiszteletére az addig hátralevő

!'elmérhetetlen az a nagy 
9'tiasz, amely népünket elborítja, 
felmérhetetlen az a fájdalom, 
amely utolsó útjára kísérte a sze- 
•etetl embert, Sztálin elvtársat. 
Erről a gyászról és fájdalomról 
szol az a sok-sok levél, amely az 
elmúlt napokban szerkesztősé­
günkbe érkezeti• írtak reszkető 
kezű idősebb emberek, olyanok, 
'miknek már nehezükre esik a 
betűvetés. írtak fiatalabbak, ki­
csinyek és nagyok s valameny- 
nyiük arról a nagy veszteségről 
irt levelében, amelyet Sztálin elv- 
tar s elvesztése okozott.

Nem kevés azok száma sem, 
okik csordultig telt szivük érzé­
seit versben foglalták össze. A 
betegek fájdalma eltörpült amel­
lett a fájdalom mellett, amelyet 
Sztálin elvtárs halála bennük 
keltett. „A klinikai ágyon feküd­
tem, betegségem miatt nagy el­
keseredésben sírva — írja Novák 
Andrásáé — amikor meghallot­
tam drága Sztálinunk halálhírét- 
Az első percekben úgy éreztem, 
hogy összedőlt a fejem felett a vi­
lág, Könnyeim most már őt si­
ratták. Mi volt az én hosszú be­
tegség miatti bánatom ehhez a 
nagy fájdalomhoz képest? Erőt

időben minden tehenem után 
napi három literre] több tejet fe­
jek, mtnt. amennyit tervein elő- 
ir, s így egy tehénre eső march. , 
navi tej termelési tervemet 00 li­
terrel túlteljesítem. A gondjaim­
ra bízott 14 tehén után ebben az 
esztendőben 14 borjút elletek és 
legkésőbb az ellés után Két hó­
nappal minden tehenemet meff- 
tennékenyittetem.”

Felhívása befejezéséül Obve- 
czan Ernő a következőket írja:

„Állami gazdaságok fejőgulyá- 
sa,. Április 4-e méltó megünnep­
lésére keljünk versenyre a lejho- 
zain növeléséért! Az ipari dolgc- 
zók példájára ünnepeljük mi is 
felszabadulási héttel ezt -> na-v 
évfordulót.“

SZTÁLIN MUTATJA AZ UTAT
vettem magamon. Nem szabad 
osszeroppannom, mert nekem is 
dolgoznom kell ismét, hogy ve­
tem is többen legyenek " azok, 
uuik most még erősebben dolgoz­
nak azért, hogy megvédjék cs 
tovább fejlesszék azokat a vív­
mányainkat, amelyekhez ö scqí- 
te.lt hozzá bennünket.

Az 0 áldott lénye élni fog ben­
nünk mindörökké, a súlyos órák­
ban tanítása erőt ad a nehézsé­
gek leküzdésére. Dolgozó tár­
saim! — folytatódik a levél — 
állítsunk szobrot Sztéilin elvtárs­
nak a mi városunkban is A leg­
forgalmasabb helyen, hogy a 
munkába induló dolgozók felnéz­
hessenek Red és erőt merítsenek 
napi feladatuk még jobb elvégzé­
séhez." J

Ezek az egyszerű, szivbőljöuő 
szavat; siratják Sztálin elvtársat, 
de miben lefejezik azt is, hogy 
továbbra is él szivünkben gon­
dolatainkban s országunk alkotó- 
saw an.

Margittal Sándorné. a Ruha-

Levelek Sztálin elvtársról
' gyár- dolgozója versbe öltöztette 
Sztálin elvtárs iránt érzett és so­
ha cl nem múló szerététől azt, 
hogy mindannyiunk édesapja bár 
elment körünkből, de mégis örök­
ké dl mindabban, amit alkotott 
A vers egy részlete ígij szól:

„Ringó búzakalászt araf 
„ „ . . o kombájn,

Dallal ébred és nyugszik
, a kolhoz-leány,

Mesgyét szántanak a dübörgő 
. Iraklorok, 

El Sztálin és örökké élni fog.

Erdő fogja fel a vágtató szelet 
Bő vízzel önt fizit/- „

földeket,
Bő vízzel öntözik aszóra
A 1 • P fŐluA-J
A kis falvakban villanyfény

El Sztálin és örökké élni fogV’

Cs. Nagy Eszter kis úttörő bé­
kegalambot rajzol/ arra a lapra, 
melyen Sztálin elvtárs halála 
miatti fájdalmáról ír. Meghatóan 

'fejezi ki hogy Sztálin elvtársim

emlékezten a gyapot, amit már 
puRink is termelnek, az O nevét 
formálja ajka, nvkor a békés, bbl- 
dog életére gondol.
, „Heten vágyunk testvérek — 
írja Orbán Teréz. — Két bátyám 
a néphadsereg katonája, egyik 
nővérem Debrecenben ipari ta­
nuló s én az iskoláim elvégzése 
után óvónőképzőbe megyek- 
Mindezt Sztálin elvtársnak' kö­
szönhetjük, aki felszabadítóit 
bennünket a hosszú elnyomás 
alól,"
,,V?rj7a Imrém, n Belváros l. 
MNDSZ tagja reszkető kézzel irt 
sorai is a lánglelkü barátról, fel­
szabadítóról szólnak. Sztálin clv- 
tarsra emlékezik, aki a göröngyös 
útról az egyenes, felfelé íveli} út­
ra vezetett bennünket.

„Akkor született — trfa Mihály 
Sándor — december 21-én, ami­
kor minden évben nőni kezd a 
nappal hossza, győzni kezd a vi­
lágosság a sötétség felett És ak­
kor szűnt meg a szive doboqni 

március 5-en — amikor ébred

a tavasz, amikor építjük már mi 
s a szocializmust. De tovább hr 

hog bennünk a sztálini láng, t- 
vabb mclegit a sztálini tűz s má­
llókkalegyütt nekünk is mutatja 
a sztálini fény az utat, amely új 
győzelmek felé vezet-"

Varga Zoltán, a Kálvintéri ált.
nyolcadik osztályos tanvlj- 
'&ocfr} kedves versében

iskola ni
ja meg. ____ _ ^ ^
siratja Sztálin elvtársat''“akinek 
szabadságát, viruló jövőjét kö­
szönheti. Vcrsét (gy fejezi be;

„Müiík az idő múlik életünk
kimúlhatnak évszázadok,
De Sztálin neve a dolgo’zók

„ szivébenOiokké élni fog."
Ezekben n napokban száznvr 

Wjaszalják, siratják „ nagy 
c-ért: Sztálint- De a főidőim: : 

Miasz napjaiban százmilliók f„- 
gadjdlc, hogy hűek lesznek a sztá­
lini eszméhez s erejüket nem 1:1- 

I meme dolgoznak azon, hogy meg­
valósítsak azt, amire Sztálin elv- 
társ egész elelé( áldozta. Sztálin 
eh’tdrs nem half meg — velünk 
lesz mindig és mindenütt, tovább 
me!W a néppel a fényes jövő fele.

1933 MAKll

Hajdúból 
tanácsháza 
paraszt ten 
referálnék, 
rendben le 
kával. Haj 
dig van cs 
határban 9 
tavaszi szá 
tavaszibúza 
175 mázsá*]

A tanál
sem ;rkeJ 
ácsorgókat, 
szemlélőre, 
szik, az a j 
ros terűiéi 
nincs küllői 

A tanács 
ján lévő id 
pedig 1952 ] 
kék porosnl 

Elfelejteti 
itt a tavas J 
kellene, mól 
kára.

Ezen a ni 
tanácsháza 
sogt a az úti

- Dj 
és Mtrkn 

miért] 
a

Sürgős a szí 
úgy látszik, I 
zó nép kény 

A két kuli 
a nyakát él 
megvető név] 
fordái] haza.] 

Hajdúnánát 
közönyös a I 
szemben. A

Vetést i
Megyénk v 

tálói. gátlói, j 
elkövetnek, 1 
nyeinket esd 
kenyér kerül 
talára. Az cl] 
róság több j 
tárgyalta, akt 
iést, nem vet 
jukat,

M. Molnár 
Iák az elmúl 
börtőnbüntetd 
si búncselekri 
használt nek 
hagyta földjd 
dolgozni. Mól 
róság elé, ma 
fél hóid bűz 
gél nem telje] 
dig 3 hold fi] 
vaszbúzát, söl 
akarta parin] 
szabotáló kul 
fél évi börtörJ 
büntetésre, í.i 
gyonelikobzásl 
ügyektől való

Kiss László, 
is megkapta 
lését a vetés 
hold és 300 ni 
tette e] búzái 
végezte el, s 
nem is void 
Bezzeg, amik] 
ségében szóld 
gozó parasztd 
mutogatni, fej 
izgatott, ha 
i-zembcn erő 
már volt is 
a vetés szabd 
8 hónapi bőrt] 
rint pénzbünil 
tőkű vagvoncl 
ügyektől 5 év]

H. Varga d 
hajdúböszörni] 
ősszel, sem :t 
íot.t, s nem is 
Arra hivatkoz 
miből. Kétévi 
vin| pénzbünt 
“rtékű vagyoni 
közügyekiő] v 
ték.

K. Duró Józ
das kulákot j|
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bogója" című

[iletett
•etiko

lem még n it­
teniéi áldozó és 

a gyér­
ttel és bármi- 
maga akar.-; ■

|su!t: ......sze-
lepően sike- 

férletének vi­
lije van.“ Egy 

' ..Ön va!t;- 
|u nkát végi:,:, 
ül pompás

í földünk: mi 
ékesít ettük fel 
[ziláltuk utak- 

reá csodá­
in fonnátiün 
pan' nyomom 

élállatok és 
[alkotói, 
pszségeí kfvá* 

egymást és 
[Eiden ember- 

ereje rejlik, 
vekedését és
giteni ahhoz. 

í> csodákkal

felemelő«! 
ez az ero- 

lemes íeiada­
tszerű hősi 
egész éj etc, 
tv és nemes 
[állított, 
flda pedagö-

0. Gy. —

Ihívása 
fsaihoz
lenem után 
pi>b tejet fe- 
lervein elő- 
k' ö március 
feme; 90 !i- 

gondjaim- 
|n ebben az 

elletek és 
[in Két hó­
imét meg-
léul Obre- 
zőket írja: 
fejögulyá- 

|megü:i nép­
re a tejho- 
fari dóig-:- 
Ijük mi Is 
|/> ;t nagy

ph már mi 
llavább br 
í láng, t.n- 
I lűz s ma­
lis mulatja 
I amely új

Imléri ált. 
nos tanvló- 
I versében 
pt. akinek 
Újét A-., 
ki be:

f létünk,
po/t,
\lgozó!:

szivében

száznvr
: n nagy
ch'dahnas 
•lliók fu- 
’k a szív- 
nem kf- 

oriy meg- 
álin elv 
!. Sztálin 
- velünk 
t, tovább 
hivő felé.

Hajdúböszörmény főterén, a 
tanácsháza előtt Í5—20 dolgozó 
paraszt tereferél. Nyugodtan te­
referélnek, mintha a legnagyobb 
rendben lennének a tavaszi mun­
kával. Hajdúböszörményben pe­
dig van cselekedni való elég. A 
határban 9000 hold várja még a 
tavaszi szántást és a 405 mázsa 
favaszibüzából 11-éig még csak 
175 mázsát vetettek el.

A tanács verwenytáblája
sem serkenti jobb belátásra az 
ácsorgókat, mert üresen ásl< a 
szemlélőre. A tanácsnak, úgy lát­
szik, az a véleménye, hogy a vá-1 
ros területén nincs élenjáró és 
nincs kullogó.

A tanácsháza emeleti folyosó­
ján lévő_ igen díszes faliújságon 
pedig 1952 decemberében írt cik­
kek porosodnak.

Elfelejtették, hogy elmúlt átél, 
itt a tavasz, a feladatokról Írni 
kellene, mozgósítani a jobb mun­
kára.

Ezen a napon Hajdúnánáson a 
tanácsháza hangoshiradója har­
sogta az utcákon át:

— Douián János 
és Mirkó László kulákok 

miért «csorognak 
a főtéren?

Sürgős a szántás-vetés, de nekik, 
úgy látszik, nem fontos a dolgo­
zó nép kenyere.

A két kulák válla közé kapta 
a nyakát és a főtéren haladók 
megvető nevetésétől kísérve som- 
fordáit haza.

Hajdúnánáson a tanács nem 
közönyös a tavaszi versennyel 
szemben. A dicsőségtáblán sora-

Képek Hajdú-Biharhól 
a szántás-vetés frontjáról

koznak az. élenjárók nevei. Fény­
képeiket is kiteszik, lássa min- 
uenk'i, kik azok, akik korai szán* 
tássa), vetéssel harcolnak a több 
termésért, a maguk javára dol­
gozó népünk hasznára. A kullo­
gok nevei is ot{ olvashatók, nem 
fukarkodnak a bírálattal, ez bi­
zonyítja, hogy a tanács gazdája 
Nánáson a tavaszi versenynek.

A tanácselnöknek
a mezőgazdaság; osztály vezető­
je délután 5 órakor jelentette:

--Megérkezett az egyik ellen­
őrző jelentés, megnézték 76 
egyénileg dolgozó parasztnak a 
földjét — szántás-vetés teljesen 
rendben van 75 helyen, c.gy még 
nem vetett, de a földje még vi­
zes, sarat húzna a vetőgép, fóliát 
oft sincs hanyagság.

Ennek- a jelentésnek az ellen­
kezője történt néhány órával 
előbb Hajdúböszörményben. Gél- 
lén Ferenc elvtárs, a mezőgazda­
sági osztály vezetője így beszéli:

— Mi számba vettük az igákat, 
beosztást csináltunk, de nem tud­
juk ellenőrizni a nagy területet, 
nincs fogai, nincs erre pénz!

Egy mozdulatot csinált, amely­
ből az következik, hogy ez a hely­
zet nem változtatható meg, a ta­
nácselnök még bólint E rá, pe­
dig csak át kell menni Hajdúná­
násra, üdvös tapasztalatcserére, 
hogy belássák: sokkal jobban is 
lehet dolgozni tavaszi tervünk 
teljesítésééri

Sztálini őrséget tavi
a hajdúböszörményi gépállomás 
traktorosa, Nagy Imre elviárs. 
Munkájával mutatja a példát, 
hogyan harcoljunk, hogyan le­

gyünk méltók arra a megtisztel­
tetésre. hogy Sztálin elvtárs párt­
jának lehetünk tagjai. Megfogad­
ta, hogy tavaszi tervét 200'száza­
lékra teljesíti. Fogadalma előtt 
o—9 hold volt teljesítménye, a 
kettős műszakban de azóta trak­
tora naponta 13 holdon hasítja a 
barázdát-

Hajdútlorogon 800 iga
szép kimutatásban van nyilván­
tartva, de a lista egymaga még 
nem elégséges ahhoz, hogy ja­
vuljon is a mezőgazdasági mun­
ka. Ez bizonyosodott be Hajdú­
don),gon. A határban tavaszi 
szántásra várt 3400 hold, de lt-én 
reggel még csak 179 holdat szán­
tottak fel ebből,

— Tudjuk, hogy nagy a feladat 
— mondják a tanácsházán — de 
van itt iga elég, most nekifeküd­
tünk a. munkának és a késő dél­
utáni jelentés szerint már 479 
holdat szántottak fii .Mozog a 
határ, elvtársi

igaz. Valóban dolgoznak a ha­
lárban halad a munka,,de jogos 
a kérdés: miért nem haladt ed­
dig? A dorogi határ nem nehéz 
talaj, lehetett szántani akkor is, 
amikor a biharkeresztesi járás­
ban még sár fogta az ekét.

Magára hagyták itt a dolgozó 
parasztságot, nem segítették a 
„óbb, gyorsabb munkához. Azt 
sem mondták cl: ha 3-100 holdon 
késnek a szántással, vetéssel, hol­
danként legalább igv mázsás ler- 
méstöhblettő] fosztják meg ma­
gukat. A munka elhanyagolása 
3100 mázsa terményébe kerülhet 
a dorogiaknak, nem csekély 
mennyiség ez — megmenthető a 
-korai szántással-vctéssel.

Az elepi állami gazdaságban 
reflektor mellett vetik a tavasziárpát

Az elepi állami gazdaságban 
jól halad a kora tavaszi szántás- 
vetés munkája. A szerdán dél­
előtt érkezett jelentés szerint túl­
teljesítették kora tavaszi vetési 
tervüket.

A gazdaságnak 403 hold a ko­
rai vetési iervc és már 495 hol­
don végeztek vetést. A kalászo­

soknál kereszlsorosan vetnek.
Két- műszakban dolgoznak a 

vefőgépek, éjszaka is vetnek 
reflektorok fénye mellett.

Az clepi gazdaság vezetői tud­
ják, hogy sürgős a vetés, mer! 
esős napokra van kilátás és ahol 
nem előzik meg a gvor= vevő­
iem aradnak.

Csatlakozzon minden üzem 
a fe szabadulási hétházi

1 ’karó láss

Vetést szabotáló katákokat ítélt el a bíróság
Megyénk vetési tervének szabo­

táló!. gátlói, a kulákok mindent 
elkövetnek, hogy terméseredmé­
nyeinket csökkentsék, kevesebb 
kenyér kerüljön a dolgozók asz­
talára. Az elmúlt napokban a bí­
róság több kuláknak az ügyét 
tárgyalta, akik szabotálják a ve­
tést, "nem vetették el tavaszi-búzá­
jukat.

M. Molnár Ferenc polgári ku­
lik az elmúlt évben már 3 havi 
börtönbüntetést kapott közellátá­
si bűncselekmény miatt. Ez nem 
használt neki, fiával együtt ott­
hagyta földjét, elment Miskolcra 
dolgozni. Most azért került a bí­
róság elé, mert 1952 őszén más­
fél hold búzavefési kötelezettsé­
gét nem teljesítette, tavasszal pe­
dig 3 hold földön nem vetett ta­
vaszbúzát, sőt fel se szántotta, olt 
akarta parlagon hevertetni. A 
szabotáló kulákot a bíróság 2 és 
fél évi börtönre, ezer forint pénz­
büntetésre, 1500 forint értékű va­
gyonelkobzásra és 5 évre a köz­
ügyektől való eltiltásra ítélte.

Kiss László vámospércsi kulák 
A megkapta megérdemelt bünte­
tését a vetés szaboiálásáért. Két 
hold és 300 négyszögölön nem ve­
tette ej búzáját s a szántást se 
végezte el, s kijelentése szerin' 
nem is volf hajlandó elverni 
Bezzeg, ami-kor Horthy csendőr- 
égében szolgált, szerette a dol­

gozó parasztok előtt a két kezét 
mutogatni, felszabadulás után is 
izgatott, hatósági közegekkel 
zemben erőszakoskodott, ezért 

már volt is ellene eljárás. Mos'
I vetés szabotálásáérf 1 évi én 

3 hónapi börtönt kapott. 1500 fo­
rint pénzbümetést. 2000 forint ér­
tékű vagyonelkobzást és a köz- 
ügyektől 5 évre eltiltották.

11. Varga Sándor 26 holdas 
hajdúböszörményi kulák sem az 
ősszel, sem a tavasszal nem szán­
tott, s nem is vetett 4 holdon. 
Arra hivatkozott, hogy nem volt 
miből. Kétévi börtönre. 1500 fo­
rmt pénzbüntetésre. 2000 forint 
'■rtékű vagyonelkobzásra és 5 évre 
közügyektől' való eltiltásra ítél" 
tők.

K. Duró József zsák ni 39 hol­
das kulákot jól ismerik a falu­

ban a dolgozó parasztok, hiszen 
az ő vérükből, verejtékükből sze­
rezte vagyonát. Nem tetszik neki, 
hogy most már nem tudja kora 
hajnaltól késő estig kizsákmá­
nyolni az embereket, nem tetszik 
neki, hogy az egykori napszámo­
sai földet kaptak, nem tetszik 
neki. hogy boldog, szabad életet

építünk. Nyolc és fél holdon sem 
az ősszel, sem a tavasszal nem 
volt hajlandó vetni, kéf lovával 
fuvarozni járt ahelyett, hogy a 
mezőgazdasági munkákat végezte 
volna. A szabotálásért megkapta 
méltó büntetését: 2 cv és 6 hóna­
pi börtönre, 1000 forint pénzbün­
tetésre, 1500 forint vagyonelkob­
zásra, 5 évre a közügyektől való 
eltiltásra Ítélte a bíróság. Az íté­
let jogerős.

Április 4 méltó megünneplésé­
re készül munkásosztályunk, dol­
gozó népünk. Ezekben a napok­
ban, mint eddig minden évben, 
megsokszorozzuk erőfeszítésein­
ket hogy becsülettel, maradék 
nélkül eleget tehessünk vállait 
kötelezettségeinknek. Április 4-e 
a mi legigazibb, legnagyobb ün­
nepünk. A szabadság és az új Ma­
gyarország születésnapja. Ezt az 
ünnepet a mi Sztálin elvtársitok­
tól, vezérünktől, tanítónktól kap­
tuk, akinek halála mérhetetlen 
veszteség a világ minden becsüle­
tes dolgozója számára. Nem is 
lehet szebb és dicsőségesebb em­
lékmű számára a jobb munkánál 
a harcos helytállásnál, nem is le­
het nagyobb tisztesség számunk­
ra sem, mint drága örökségéi tel­
jesíteni, győzelemre vinni a szo­
cializmus építését hazánkban. En­
nek teljesítéséért forognak most 
gyorsabban üzemeinkben a gé­
pek, ezért markolják meg kemé­
nyebben a szerszámot, a béke 
fegyverét sokezren, hogy a bi­
zonyságtevés, a szeretet példájá­
val juttassák kifejezésre szercle- 
tiiket Sztálin elvtárs, a dics ős é-

Tóth Imréné bent van 
— de még sincs bent

A 20 perces mozgalom tapasztalatai u Textil párban
Délután háromnegyed kettő. 

Nagy a sürgés-forgás ' n Textil- 
gyár blokkoló órájánál. Egymás­
után helyezik az óráiba a kis zöld 
kartotékokat, amelyre az érkezé­
si, vagy indulási időt ülik rá. Van, 
aki azért siet, mert most érke­
zett munkába, van, aki pedig 
azért, mert mdr befejezte a mun­
kaidejét és várja otthon a csa­
ládja, gyermeke.

Tisza Katalin belép az ajtón — 
látszik rajta, hogy sietett. Rög­
tön az órára pillant. Két ára lesz 
IS perc múlva, Most már meg­
nyugszik, hogy nem késeit el. 
Nyolc perc alatt felveszi munka­
köpenyegét és siet a műhelybe, a 
munkagépjéhez, amelyen dolgo­
zik. Betartja a tízperces mozgal­
mat, mert tudja, hogy mit jelent 
az üzem és a saját munkájában 
a tízperces mozgalom. Ez alatt 
az idő alatt takarítja gépét, bogi] 
mire eljön a munkakezdés ideje, 
ikkorára ne legyen semmi fenn­

akadás.
Tőrős Júlia is id&előtt bejött 

az üzembe, hogy ne maradjon te 
a tízperces mozgalomból. Szere 
a gépét és gondozza, mert India, 
ha jó, akkor többet termel, maga­
sabb százalékot ér el.

A tízperces mozgalom terén 
azonban még sok tennivaló var: 
a Textilgyáéban. A vezetőség nem 
ellenőrzi a tízperces mozgalmat, 
harmad- és negyedrangú kérdés­
nek tekintik izt. Rábízzák az el­
lenőrzést a portásokra, akik bi­
zony sok esetben elhallgatják, na 
van későnjövő. Bizonyítja ezt

ges Szovjetunió iránt. A Szovjet­
uniónak, Sztálin népének köszön­
hetjük, hogy megszabadultunk az 
ezeréves rabságtól, az úri elnyo­
mástól, hogy a fasizmusnak nem 
sikerült bilincsbe verni népünket. 
Ezért drága, értékesebb minden­
nél nekünk április 4, ezért készü­
lünk a nagy ünnepre új termelési 
győzelmeikkel, a negyedévi terv 
túlteljesítésével.

Ebben a munkában, az eredmé­
nyek fokozásában hatalmas -erő­
forrás számunkra a felszabaduld 
sí hét. A sztálinvárosi kohóépítői: 
kezdeményezéséhez üzemeink 
hosszú sora, köztük a legfonto­
sabbak, a Járónmjavító, a JBúior- 
gyár, az Orvosi Műszer gyár, £ 
Ruhagyár csatlakozott már. A dol­
gozók itt. tettekkel fogadták meg, 
hogy rendületlenül, a inarxizmus- 
leninizmus’ zászlajától, soha el 

ben dolgozik. Nem tudták a por- ne ni tán torod va harcolnak drága 
tán, hogy bejötfc vagy nem. De j hazánk erősítéséért, a békéért.
mivel a kartotékja a délutánosok 
között volt, leblokkolták az-za, 
a ,,jó szándékkal“ — hogy biztos 
bejött már, csak elfelejtett blok­
kolni. Holott Tóth Imréné nem 
jött be, mert beteg lelt. Ebből a 
nemtörődömségből adódik aztán 
a helytelen bérszámfejtés. A kar­
óiéi: szerint Tóth Imréné bent 

van, de a valóságban nincs. 5riies 
Behind és Hubert József né neve 
is kikerült a táblára, de nem a 
dicsérő táblára, hanem a szégyen­
táblára, mivel műszak kezdésre 
sem érkeztek be az üzembe, tehát 
elkéstek. Pedig, ha tudnák, hogy 
mif jelent 5—10 perc késés a'z 
üzem életében, akkor másképp 
cselekednének. Nekik se mind­
egy, hogy ezalatt az idő alatt tér­
in elnek-e vagy sem. A munkához 
való viszonyukat megmutatja a 
napi teljesítményük és tervük tel­
jesítése is.

A Textil-gyár vezetősége az el­
következendő időkben tudatosít­
sa még szélesebb körben a tízper­
ces mozgalom jelentőségét. Ma­
gyarázza meg a dolgozóknak, 
hogy mit jelent ez a gépek ápo­
lása, karbantartása, az anyag elő­
készítése, a feladatok megoldás':
‘eki»leiében. Csak a tervszerű el­
lenőrzés biztosíthatja a tízperces 
mozgalom sikerét, a gépek és a 
munkahelyek tisztántartását.

Ha e téren fordulat következik 
be. akkor a Textilgyár dolgozó' 
a felszabadulási hét lendületére, 
még sikeresebben tudják teljest-

Ez a kezdeményezés azonban az 
első fellendülés ellenére sem hoz- 
‘a még meg a kívánt eredményt. 
Még mindig vannak üzemeink, 
ahol a tömegek kezdeményezése 
épp a vezetők hibájából nem tud 
teljes mértékben kibontakozni- Ez 
főleg az építőiparra, téglagyárak­
ra vonatkozik, ahol még ‘ most 
sem csatlakoztak a felszabadulási 
héthez. Nem kivétel azonban ez 
alól a Gyógyszergyár, a Lakaios 
és Vasöntő Vállalat, a Hortobágy 
Malom, az Alföldi Nyomda sem, 
ahol úgy látszik, a kezdeményező­
készség" nem lobog elevenen. Pe­
dig a tömegekben rejlő hatalmas 
energiák kibontakozásához párt­
szervezeteinknek, szakszerveze­
teinknek. műszaki értelmiségünk­
nek minden segítséget meg kelle­
ne adni. Hiszen csak a szocialista 
verseny, a kezdeményezések fcl-

,, , a, biztosíthatja a sikeres 
e-orchaladást, a győzelmet min­
den területen. Emiikül egyetlen 
egy üzem sem lúd a fervteljesi- 
tvsjcii kiemelkedő eredményt el- 
erm, sikeresen helytállni. Most a 
felszabadulási hét szervezésében 
‘-PP az a feladat, hogy felszínre 
hozzuk s dolgozók alkotó kezde­
ményezéséi, hogy új ösztönzést ad­
junk a Röder-, Loy-, Gazda- s 
a dolgozók többi „elsül.vesztett“ 
mozgalmának, hogy mi id.-n e.V 
, harcoljunk a lemaradások be­
hozásáért. Népnevelőink, szak- 
szcryezeti bizalmiatok, DISZ ak­
tíváink legyenek most ennek az 
ügynek fáradhatatlan harcosai, 
munkálkodjanak úgy, hogy a fel- 
szabadulási hét megyénkben is új 
hőstetteknek, munkasikerckiiek 
az április 4-e tiszteletére folyó 
verseny még kimagaslót* ered­
ményének legyen a forrósa Ahol 
c téren nemtörődömség tétlenség 
mutatkozik, ott is számolják fel 

gyorsan, forduljanak „arccal 
a termelés felé", karolják fel bát­
ran az új kezdeményezéseket. Itt 
igen fontos és döntő feladat bá­
rul pártszervezeteinkre. Meg kell 
már szüntetni azt a sok helyen 
még most is tapasztalható visszás 
helyzetet, hogy a pártszervezet 
nem felelős a műnk a versenyért. 
Ez helytelen és egészségtelen.

Természetesen a felszabadulási 
hot csak akkor (öltheti be felada­
ta.. ha üzemeink alaposan felké­
szülnek rá. A műszaki vezetőknek 
meg kell szabniok minden terme­
lési egység feladatát. Kétségkívül 
ez gondos szervező munkát, ala­
pos felkészültséget kíván, de ez 
százszorosán megtérül az ered­
ményekben, a munkaverseny 
újabb győzelmeiben. A felszaba­
dulási hétnek ilyen tekintetben 
méltónak kell lenni, sőt túl kell 
szárnyalni minden eddigi hason­
ló megmozdulást. Bizonyságot 
kell tenni amellett, hogy dolgo­
zóinkban elevenen és kitörölhe­
tetlenül él a Szovjetunió, a párt, 
Rákosi elvtárs iránti szeretet 

Nagy munkák, nagy feladatok 
előtt állunk most ismét. Teljesí­
tenünk kell minden részletében ag 
első negyedévi tervet, mint a kő­
vetkező hó: . vök eredményes 
munkájának fo ,íos feliéi elét. Dol­
gozzunk hát figyelmesen oda- 
adóan, tegyük a felszabadulási 
hetet az április 4-1 verseny fon­
tos és hatalmas emelőjévé Kö­
vessük a .sztálínvárosiak, ózdiak 
példáját, akik fogadalmat (ettek 
arra, hogy behozzák lemaradásu­
kat, a vas és acél újabb százton­
náit adják a hazának. .Mulassuk 
meg, hogy méltók vagyunk ah­
hoz a hatalmas örökséghez, ame­
lyet Sztálin elvtárs, a mi halha­
tatlan nagy vezérünk hagyott 
örökségül ránk.

Előre a győzelem biztos tuda­
tában! Felszabadulási héttel elő­
re április 4 méltó ni c.günn col ásó­
ért t

Fiamból tiszt íett 
a Ieg’BS a gyo is b nyerem ény

A magyar dolgozókból örömet 
vált ki a Tervkölcsön hatodik 
sorsolása. Az emberek százezrei 
jutnak újonnan nagyobb pénzösz- 
szeghéz. Kamatosán visszakapjuk 
egyzett összegeinket, amelyet 

kölcsön adtunk, hogy fejlesszék, 
virágzóvá (egyék országunkat, 
fin már két cselben nyertem, 
ezenkívül látom azokat a nagy­
arányú építkezéseket, amelyek or-

Tóih Imréné csele, aki a szövő" testi az április f-i felajánlásaikat. szagunkban folynak. Helyi vi­

szonylatban például a XIII-as 
Autójavító Vállalatnál, ahol 
egészséges műhelyreszt, gyönyö­
rű emeletes épületet — ebédlőt, 
öltözőt, fürdőt kaptunk. Mint 
munkásember azt sem álmodhat­
tam soha, hogy fiamból tiszt lesz 
valaha, ma pedig Néphadsere­
günk tisztje. Ez sokkal nagyobb 
nyeremény számomra mindennél, 

Tyukodi ZoUdn, 
'Xlíí-as Autójavító Vállalat
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Ma líiiilaüa k műsorát

$:

a Magyar Képy sereg Enel- és Táncegyüttese
Ma este í-< Táncegyüttese több alkalom, 

in-íj szerepelt külföldön Is. Elő­
adásait nagy tetszéssel 6# elisroe . 

nagytér- j réssel fogadták niiiidentltt. Az 
rytUíes Debrecenben külföldi

órai kezdettel mutat­
ja be műsoré; Magyar Néph«d 
sereg írnek és Táncegyüttese a 
■Központi Ividtfinltboii
v.iőbcn. -X kiváló együttes infiso- ... .orosz ég szovjet t i- szereplései alkalmával nagy si- 

Ulnsszikiis kórusmű- j kert aratott műsorát mutatja be, 
oroszt A Magyar Néphadsereg Ének

rári magyar 
niegdulok és 
vek. valamint magyar és
népi r 
nclt.

V Magyar

afonatáncok szerepei, j és Táncegyüttesének előadását

Néphadsereg Ének
szeretettel és nagy 
várják dolgozóink.

érdeklffdéssel

Díszelőadás
<i i'sithoiuíi Színházban március tő-én

Az 1818-as forradalom évfor­
dulóján. március lóvén vasárnap 
üsté 7 órai kezdette! a Csokonai 
gÉinházíba.n d i&züiöAödS le-sz u 
Kossuth í«ajos Tudományvgyevem 
rendezésé 'en Ez aikaiommal elő­
adásra keiül Illyés Gyula Kos- 
suth-dlias író Páklyaláng című 
drámája.

Az előadás előtt elv Szabó Ist­
ván, a Magyar Népköztársasági 
Érdemrend V. fokozatával kitün­
tetett tövténelemtudóii. a történe. 
lemtudományok kandidátusa, 
mond beszédet. Petőfi: „Nemzeti 
daF'-át Angyal Sándor szavalja.

PÁRTHIREK
meg vei pá rtbizottság

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük a kéderoktatás SkKP 

tövénete szak I. évfolyama konfe­
rencia vezetőit, hogy a legutóbbi fog­
lalkozáson megbeszélt időponttól eb. 
férőén 14-én. szombaton délután 2 
órakor konferenciát tartunk. A konfe­
rencián csak előadást kapnak az elv- 
társak a megváltozott tematika I, 
anyagából, A konferenciát a legutób, 
bl "helyekén tartjuk.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG ! 
KÖZLEMÉNYEI:

A városi I. és. 11. éves politikai. is- : 
kólák, alapismereti körök propagan­
dista szemináriuma ma » szó- • 
köti helyen és időben lesz.

Á PesrtoSífatas Háza hírei
Ma, pénteken d. u, 6 órakor „A szó«, I 

clalista munkavérsennyel és a taka- | 
rékossággal kapcsolatos feladatok 
Hajdú.Bihar megyében“ címmel elő­
adás lesz a párt és tömegszervezeti 
funkcionáriusok, üzemi, alapszervi 
pán.itkárok, ágit. prop. felelősök és 
népnevelők részire. Tartja: Stozlcski 
Ferenc elvtárs, a MEí tagja.

Félévi börtön hamis veíésjeíentésért
Bánfi Ferenc, a cson.grúdoii;" járásban lévő 15 termelőszövetke 

* — a—,ct a tavaszbúza vetését, ineg
ezdte. Ezzel szemben

gyei tanács mezőgazdasági Qsztá- zct; 
lyának előadója, február 27-én | kéz 
azt jelentette a földművelésügyi 
minisztériumnak, hogy. a szentesi 
járásban a tavaszbúza vetőmagva 
5G0 kataszteri holdra már a ter­
melők rendelkezésére áll. A je­
lentés .szerint a vetőmagból 119 
mázsát -már ki is cseréltek, s a

a tavaszi-
búza vetőmagva csak március 
2-án érkezeit meg » járásba.

A hódmezővásárhelyi járásbí­
róság Bánfi Ferencet félévi bör­
tönre ítélte-
(Szabad Nép III. 12-i számából.)

S P O R T
Debrecenben

már 1482 új jelentkező van az MHK-m

H I R E K

utolsó előadásaii „ Luxemburg grófja
bér 21-1 bemutató szereposztásá­
ban Szedő Lajos. ’Szende Erzsé­
bet. Örkényi Sva felléptével kerül 
színre már a mai és holnapi elő­
adáson is a Luxemburg grófja.

• A Luxemburg grófja utolsó elő 
•adásaira március hátralévő hetei 
ben kerül sor. A színház „betegei’ 
akik a darab vezetdaaercpelt ját 
far fák Szendv.fi Ilont kivételé 
vei ináé felépültek, így a dacom

Felemelő érzés volt résztvenni 
a kuHúrvei'Benv megyei bemutatóján

Nagyszerű felemelő érzés volt 
riszt venni a L£. Országos Kultúr. 
verseny magyei bemutatóján. A 
résztvevő csoportok mind arra 
törekedtek, hogy hűen tükrözzék 
népi kultúránk hagyományait, a 
múlt és jelen harcait dalban, ze­
nében, táncban. Egyszerű idős 
-parasztemberek, vidám DISz-ista 
lányok, fiúk, apró kis úttörök he. 
gedíUtek cimbalmoztak, táncol­
tak, daloltak. Népi hagyomá­
nyainkban — mbit a Kádár Kata 
című népballadóban is — a múlt 
Solt szenvedése, i ernénytelen gyöt­
rődése mutatkozik meg, de azért 
mindig megcsillan bennük a 
nép jövőbe vetett törhetetlen htte. 
Ahogy néztem a számokat arra 
.gondoltam: mennyi vágy 62 ezek­
ben az 50—100 évvel ezelőtt szü­
letett alkotásokban mai életünk 
,,« 6-1 Arra gondoltam, milyen a

mi életünk, amikor századok ál. 
mái, vágyát, óhaját valósítjuk 
meg rövid évek alatt.

Nagyon figyelemreméltó hogy 
népünk saját kultúrájának ápolá­
sa mellett, mennyire megbecsüli 
éxs tiszteletben tartja testvemé, 
peink igy a Román Népköztársa­
ság kultúráját is. Ezt több román 
tánc román nyelven énekelt nép­
dal is bizonyítja.

A megyei bemutató nagy érde­
me, hogy lelkesítse a falvak, vá­
rosok kulturrnunkásait. Sokoldalú 
ismeréttel gazdagított mindany. 
r.yiunkat és még forróbbá tette 
bennünk népünk szeretétét. Meg­
erősítette a tiszteletet, megbecsü­
lést a mult haladó hagyományai­
val «zömben, Szilárdabbá tette ra­
gaszkodásunkat mai ragyogó éle­
tünkhöz.

Majslcz Miklós.

h ISzO V-KIOSs kórus műsoros-estje
A K1SZÖV-KIOSZ kórus műso­

ros, estét rendez 14.én este 8 órai 
kezdette* Postás Kultúrof[hon­
ban,

A változatos műsorban a kórus 
Liszt. Székely és Kodály, Novikov 
és Csillái .szerzeményeivel Szondi 
László vezetésével, míg a KISZÖV 
---KIOSZ tánccsoport a Hátai üve. 
ges-t ánco:. az fílelrn iszerkiske-

i esk-edelmi Vállalat tánccsoportja 
pedig Ványai-csárdást adja elő. 
A műsorban fellép még .Morvái 
Gizella^ aki Brahms szerzeménye­
ket énekel, valamint Verdi: Tru­
badúr című operájából áriákat.

A színvonalvasnak Ígérkező

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó iel- 
Jiözet, 'többfelé esó, havazás. Megé.én- 
külő északnyugat? szél, a hőmérséklet 
az ország keleti felében kissé emel. 
kedik. nyugaton, alig változik. A vár, 
ható napi középhőmérséklet március 
13.án, pénteken az ország egész terü­
letén 4 C fok alatt lesz.

DOLGOZÓK FIGYELEM 1 Békénk 
és szabadságunk megvédést* érdeké­
ljen még fokozottabban kell építő 
munkánkat végezni. Építőm unkánk, 
ban első helyet foglal ei az építőipar 

’ munkaerővel való ellátása. A gyárak, 
üzemek .lakóházak, iskolák, bö.csődék 
és napközi otthonok százait kell fel­
építenünk és ehhez igen polc ' becsű- 

! letfcs munkáskéznek a munkájára 
I van szükség Férfiak. Nők! Gyertek- 

az építőiparba segédmunkásnak. Jó 
• kereseti, kulturális, szórakozási, lehe..
I tőség nyílik meg számotokra. Hív és 
szerzettel vár benneteket a 34. Tröszt 
és a Tatabányai Cement és Mészmű­
vek. Jelentkezni lehet az állami to_ 
borzóknál Debrecen, Vöröshádsereg­
űt;’ a 71 szám.

AZ UTCA. ÉS HÄZTÖMBBIZALMI 
Titkárság felkéri a háztutajdonoso. 
Icát, hogy március 15.re házaikat lobo­
gózzák fel.

A VÁROSI TANÁCS egészségügyi 
osztálya felhívja a lakosság figyel-i 
inét, hogy azok. akik január, február 
és március hónapban a tüdőszűrő 
vizsgára Idézést kaptak, március 21-ig 
törvényes következmények terhe 
mellett jelenjenek meg. Idézölapju. 
kát hozzák magukkal

A MEGYEI KÖNYVTÁR március 
15-én délután 4 órakor a Déri Mú­
zeumban Fazekas Mihály emlékünne­
pélyt rendez. Az ünnepély másod'k 
felében a Ludas Matyi filmet vetítik 
le,

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
március 15. én, vasárnap délelőtt 10 
órakor a Déri Múzeum előadótermé­
ben ismeretterjesztő előadás lesz. 
Címe: Kossuth Lajos a szabadságharc 
vezére. Előadó dr Komoróczy György 
Megyei Levéltár vezetője. Belépés 
díjtalan. Szavalat és ének kísérőmü- 
sort, a Kossuth utcai áll, állt. iskola 
növendékei adják. ' (x)

A KISZÖV-KIOSZ kórus szombaton 
este 8 órai kezdettel műsoros tánc­
estét rendez a Postás K ült űr otthon „

Az idei év MHK munkája már he, 
tekke; ezelőtt megkezdődött Débre„ 
cenbcn. Februárban 12 MHK ellenőrző 
bizottsági elnök részére tanfolyamot 
rendeztek, amely után az elnökök 
vállalták: íe.osziják patronáló és
MHK ellenőrző munka szempontjá­
ból maguk között a város sportköreit 
és munkájukkal azon lesznek, hogy a 
sportkörök mielőbb teljesítsék sport­
fejlesztési tervüket. A városi TSB a 
testnevelőtanárok, a tanyasi nevetők, 
az iskolai MHK bizottságok elnökei, 
edzők, játékvezetők, szakszervezeti, 
üzemi MIIK_,í'elelősök részére előadást 
tartott az idei MHK feladatokról A 
városban újraválasztották a sportkö­
rök, iskolák MHK bizottságait. Eddig 
már 77 MHK bizottságot alakítottak 
Debrecenben. Ezen a téren lemaradás 
a szakszervezetek és általános iskolák 
vonalán van.

A szervezőmunka március első nap­
jaiban kezdődött meg a sportkörök­
ben. Ennek az eredménye, hogy Deb­
recenben március 12Jg 1-182 új "je'ent,- 
kező van az MHK-ra Ezek közö t 411 az 
LMHK és az LMHIC előkészítő pró­
bákra jelentkezettek száma. Ismétlő­
próbákra 902 fő jelentkezett Sportkör 
rök közül a D Lokomotivböl 417 spor.
totó kérte az IsmélTöpróba letételét-J lenlését a városi TSB-nek

A debreceni Alföldi Nyomda, sportkö­
rének MHK bizottságába a sztaháno- 
vistákat és DISz fiatalokat vonták be. 
akiknek jó szervező munkája révén 
ez az üzem már 50 százalékban 'telje. 
sítette tízévi MHK je>níkezesi • tervét.

A debrecenkörnyéki termelőcso­
portok dolgozó parasz jat is egyre jor, 
ban megkedvelik az MHK testnevelési 
rendszert, Ezt bizonyítja az, hogy r. 
a Debrecenbe úgy őri Petőfi tszcs.be;. 
már túl is teljesítették az MHK je­
lentkezési tervet. Ezévben 10 főt ke; 
lett volna ennek a termeibesopormab 
bevonni az MHK.ba és március lojg 
már 12-en jelentkeztek a próbák le' 
tételére. A Debrecen.Gugyoti *Pétőt 
tszcs.töl példát vehetnek a tölti 
tcrmemcsoportok is.

Az MHK idei éve Debrecenben 
nagy lendület.cl kezdődött meg. A 
kezdeti jó munka mellett- Hizcnba?.
hiányosságok is tapasztalhatók 
főleg az űzetni sportkörök részéről 
Az első kötelező MHK jelentés bekül 
dósének már régen lejárt a - határ 
Ideje, de még mindég van is olyan 
üzemi sportkör többek között a.: 
Építők Vörös Lobogó. Fütő,ház, Vasas 
sportköre — amely nem. küld tv hr *r

Mozik műsora

t Magyar-Szovjet Barátsági
hónap alatt még fokozottabban 
igyekszem megismerkedni a test­
véri szovjet néppel.

1 Népkönyvtárból kihoztam az 
.Anya" című szovjet könyvet. So­

kat tantíüam Gorkijnak ebből a 
nagyon szép regényéből.

l)e nemcsak könyvekből tanul­
tam, hanem az iskolában az orosz 
nyelv tanulására is több figyel­
met fordítottam, mint eddig.

■’ ■....... • mon szép filmet

1 i- i : i j

kezdődik.

i VÍG. *, G, 9 61-akor: Feledhetetlen 
műsor utam reggelig tartó 14ac 11819. Utoljára! Színes szovjet Ilim.

BÉKE: 4. 6, ti órakor: Hősök tava. 
sza. Olasz film. Előtte artista műsor.

------- ~——-r,——*----- — ----- ----------- —— ---- —------ I METEOR: 3, 5, 7 órakor: Hősök ta-
I vasza. Olasz film

a szovjet kultórábél, bogy ersdményesen épíüiesssm ítazáma! U ÄVÄÄÄ
Színes zenés szovjet film.is, melynek az a címe: „Orsai 

csomópont". Nagyon tanulságos \ 
volt ez is. Egy inosdonyszerelő! 
üzem munkásainak a németek el­
len tanúsítóit bátor helytállásáról. \ 
szólt.

Tanulok a szovjet kultúrából, 
hogy eredményesen építhessem { 
hazámat. |

MAKRAI GYULA 
ált. isk. Vili. oszt.

1 Uaidúhndhá- i
II

Népnevelő 
Riadó.

Népnevelő II, 
ítéli falu

Népnevelő III 
lók.

Népnevelő IV.
Különös házasság.

Állami Szanatórium: 

Postás Otthon: El- 

Csapókért: tlíí bará_ 

Építőipari Otthon:

nr.roNcr/.Asi es szállítási
munkára férfi segédmunkása, 
kát felveszünk, jelentkezés 
Epületelemgyár munkaerő,fU:z- 
dálkodásán. Budapest, XI Bu.. 
ílafokl út 78. Napi háromszori 
étkezést 7-40 Ft-érf, vidékiek­
nek szállást havi 10 Ft-éi"t biz.

, losítunk

TOTÖEREDMÉNYE1 :
12 találatot egy pályázó ért el ‘ nye 

reménye: 61.875 forint. A u-esek -1300. 
a lO.esek pedig 88 forintot nyertek.

HAZAI MÉRKŐZÉSSEL KEZDI
A bajnoki Evet a d lokomotív

Az 1953. évi labdarúgóbajnokság 
rajtja március lüén lesz Budapesten. 
Másnap, vasárnap szene az országban 
megkezdődnek a bajnoki küzdelmek- 
Ekkor rendezik az első fordulót az 
NB II. Kejcti csoportjában is A D 
Lokomotiv hazai mérkőzéssel' kezd: 
Debrecenben fogadja a Salgótarjáni 
Vasas együttesét. A mérkőzést vasár­
nap fel négykor rendezik a Diószegi 
úti .pályán E.őt-ie fél kettőkor O. Ló. 
komotív II—D. Építők megvei báli-o­
ki mérkőzés lesz.

RÖVID SPORTHÍREK
Argentina is részt vesz az 1954 év: 

labdarúgó világbajnokságon A jelent 
kezes határideje már lejárt és így :>z 
Utólagos nevezés ügyében a Nemzet, 
közt Labdarúgó Szövetség rendkívüli 
kongresszuson dönt —- Az ölcölcívó- 
bajnoksúg országos" döntője ma kéz 
dödik Budapes-en. A hajdúmegyei 
bajnokság súlycsoportjainak győz e 
ser is indulnak. — Á D. Haladás va­
sárnap dele jő 11 mezei futóversenyt 
rendez a nagyerdei terepen — Lenin 
aradban rendezett fedettpálya atléti­
kai versenyen Gladesenko 430 cm t 
ugro-t rúddal — Szovjetunió férfi 
ropiabdavá.ogatoítja a Magyar—Szov- 
je. Bnratsagr Hónap keretében Ma. 
gyarországra érkezett Budapesten és 
vidéken játszik több mérkőzést a vi 
lagbajnok szovjet válogatott — Ma 
este (, órakor rendezik meg a Szabó 
r-á.invn utcai iomacsarnokban a vá- 
rosi . térbirkozóbajnokságot — A ?:ö 
zépiskolások terüle,i kosárlabda dön- 
«1« (zrataim délután s órakor 
íx-zdi], az egyetemi sportcsarnokban. 
— A megyei egyéni felnőd tekebaj 
nokságot vasárnap bonyolítják le a 
Lolcojnohv tekepályáján. — u. mm.

Rádió műsor

pályí

IndHl a íaijÉrísoö bojfiobág!
I. és NB II" csapatok mér­

kőzéseinek eredményeire tippet 
hét az e heti Totószelvényen.

PÉNTEK
•KGSSUTlí-IíÁDIÓ. í—S: Zenés mű­

sor, Közben 6: Fslurádiót G »5: A Sza 
bad Nép mai vezércikké, 7: Színha 
zak és mozik műsora, . .7 43: Levele 
zőink jelentik, 7.55: Műsorismertetés- 
8.30: Műsorzárás, 11.30: Irodalmi mü 
sor, 12: Hírek, 12,10: Hangszerszólók 
12 30: Fúvószene, 13: Népzene 13.39: 
Zenekari művek 14: Időjárás, és víz 
állásje.cniés. 14.15: Uttörő.híradő, — 
H-25: A Magyar Rádió kiseg^iittese: 
játszik, 15.30: El a kezekkel Koreától 
Kantáta. 25.40: Szimfónikus zene — 
15 20: A Gyermekrádió műsora, 16.30 

I Zenei műsor. 16.45: Orosz nyelvlecke 
17: Hírek, 17-10: A pártoktatás anya. 
gahoz: Az osztály harc éleződése £ 
szocializmus időszakában, 17.38: Zenét 
műsor, 17.5-1 Nemzetközi kérdések 
18.10: Hang;emezek. 18.40: Hírek né­
metül, 19: Hangos Újság, 19 30: Hírek 
szerbül, S0: Tíz perc külooütika. SO lä 
Zenei műsor, 20.64: Irodalmi műsot 
21: Hangverseny Prokofjev müveiből 
22: Hírek, Sport. 22.25: Fiatal művé­
szek hangversen ve. 23,25: Békét kíxrár. 
a világ, 24: Hírek.

PETÖFI-RÄDIÖ. 6: Magyar népze 
ne, 7: Hanglemezek, 7.35: Dajok ét 
hangszerszólók 0.15: Szimfónikus 
zene. 9-20: Ványa, az Ezred fia, 10. 
Hitek. 10,10: Mozgalmi dalok l<i ::c: 
Óvodások műsora, 10.50: A Gyérméz 
rádió műsora, 11: Kamarazene. n.sr< 
MQsozaras, 15: Hanglemezek- 15: Iro­
dalmi műsor, 16 20: Szovjet uéoek 
zenéje 17 30: Sztálin, a tudomány 
géniusza, 17.45: Hangszerszólók 18: 
Zenej műsor. 18 45: Üzemi k 
énekéinek, 79: Zenei mü«ar " 
Sportncgyédéra. 50: Müsorzári:

Színházi műsor
Ma 7„ ko r: Luxemburg

ABCD bérlet. Szombaton 
Luxemburg grófja Bérjetszün 
sárnap 3..kor: Ukrajna mezőin. Petőfi 
butiét. 7 kor díszelőadás: Fa’tlva* 
lang ABCD-bérlet Hétfőn 8-kor: Ba. 
jazzók. Gorkij _ bérlet kedden s.fcor: 
Ukrajna mezőin. Déryné-bérlct.

rj-ck

7-kor:

Toíózzor ! Nyertei!
Keresse tel és tippeljen a 
Sportfogadási Osztály dehrece 
ni (Bajcsy-.Zsi'inszky u. 2. sz.) 
Kirendel tségénél.

SZOVJET KÖNYV 
ÜNNEPI HETE
1953 MÁRCIUS 7-21

mm

NYÚL KETRECEK, fürdő, 
kád, nagy szőnyeg, kút, 
bőrkabát eladó, Varga u. 3 

TANG ÚHARMO NIK A 
4# basszusom eladó, Rákóczi 
U 13. Ottó.

SINGER sü’lyesztös női 
varrógép és egy aszta!tűz­
hely eladó. Slmonffy u 50.

DUKKOZASHOZ úr ó 
kiváló szakmunkást azon­
nal felveszünk, Bútorgyár 
Salétrom u. 5. AH

KITŰNŐ bizonyítvány, 
nyal rendelkező nő, bent. 
jakénak vagy bejáró min­
denesnek elmenne, cím T’a. 
csilla u, 7

NORVÉG keztytt lriltőnS.. j BENTLAKÓ

N É I» L A P
A Magyar Do! gőzök t>iir:4a 
BilHirmegyei Pártbizottságának 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy Zsilinszky 

Telefon: 42.54. és 43.46- 
Alföldi Nyomda telephely

K'»jáU.
kipfn

két tagnak felveszünk és 
betanítunk^ Háziipari Szö­
vetkezet, Kálvin tél" 2.

ÁH
MONARCH irodai hasz­

nált írógép a leg jutányo­
sabb áron eladó, Postás SE 
tér, elnökség, Postaigaz -*a. 
tóság. . ÁH

MEGBÍZHATÓ fajtiszta 
és fertőzésmentes gyümölcs 
fákat csak államilag ellen­
őrzött kertészetből vásá-, 
r ölj on. — Eladások na. 
ponta a Debreceni Kerté, 
szét Böszörményi út 64, sz.1 
alatti telepén, AH

mindenes
azonnal felvétetik. Bika 
bérház 1. G. Jelentkezés 
11—4 óráig.

ELVESZETT kedden este 
az. Arany János utca sár., 
káról 125.ÖS Csepel motor, 
kerékpárom, melynek szá­
ma, Bl. 1394. Nyomravezető 
1000 Ft pénzjutalomban ré­
szesül, Kovács Gyula Csa. 
pó u. 63

MINDENES bejárónőt fel 
veszek, Kalapos Arany Já­
nos u. 19.

SZÉP, fehér mélv gyer­
mekkocsi eladó, Vöröshád 1 
sereg útja w. srz.

ELADÓ topolyabetétes 
keményfa háló. esetleg 
megosztva, varrógép, 25 li­
teres öntött . vaslábas zo­
máncozott. tttkörafztal. 
Sallai Imre u-. 16

MODERN keménydió. 
kom bi náMszekrény azon. 
nal eladó, Eilásné Száza, 
dós u. 21.

jóállapotban k-vő
fehér, vas gyermekágy el­
adó, Epreskerti ti. 2. sz.

ELADÓ fehér sportkocsi, 
alig használt, állapotban. 
Hatvan ti, 57 yz kapu 
alatt,.

x. evFoil

Szí

A „Trual 
Vittorionaii 
y^akszerveí 
nak cikkét I 
közi muck] 

E szomol 
.’óbbek kö-l 
egész világi 
a méiységef 
ról és halál 
jyet mindetl 
.'álnak n-agvj 
iránt, aki 
lódést remii 

Sztálinba 
Ko-mmunisti
világ doigoí 
.radhatatian] 
folytatóját,
ténelmi győl 
főjét látják] 
jét nép a 
séért és a ki 
aa-k. ieraikásf 
aratott.

Sztálin ud 
lentőségűvé ! 
számára, hol 
ügyünk elleti 
tanítónk irál 
A munkásosa 
ózonban — I 
iegcinikusabf 
munkásmozg 
és elsőáorbaj 
h'tai mának

Á snoszisvil 
dl személyisl 
írásait kczli| 

Zrienek Ne 
CsehszluvaiK- 
saság elnökei 
vetkezőket í 
hiárciuB 12-ii 

■ Sztálin el] 
1-ámcsapáskéf 
Csehszlovák) 
rult.

A nagy g 
rossz tol 
ka e szóm] 

elveszt]
E gyászos 
iki tartással 
be, hogy val 
ványai vagyf 
még szorosa 
rainkat Kon] 
Klement G(t 
jobban címé 
ikat a Szovj 
demokratikul 

Leopold 1 
gyei tudós, 
tagja ugyani 
Mint a tudó] 
lője, Sztáliil 
tudományos 
tóm.

Március 5-1 
neves japán 
„Izvesztyija’1 
mában — az 
tele-i megszi] 
nak sugárza 
gyobb, legra] 
tóttá világsz] 
mára. Ez a| 
fájdalom na] 
rékség műnk 
haladó értet 

Louis Ara 
„Pravda“ m:| 
többek közöt] 

Neki — ml 
háhk — mei

Sztálin elv] 
htiségoseu


